

# HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Interada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 457.—Avenida de Rubina, 10

LUNES 14 DE JUNIO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

## EL MUNDO ES UNA CADENA

Con claridad meridiana, el Ministro de Industria y Comercio ha hablado fuerte y claro en la inauguración de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona. Lo suficiente, para dar a conocer cuál es el criterio del Gobierno en esta nueva coyuntura que se presenta, que es un fenómeno universal.

En el camino hacia la normalidad —ha dicho— se hará todo lo posible para evitar todas las resistencias, añadiendo, que nadie habría de lamentar la desaparición y ruina de los negocios y especuladores. Conviene distinguir —lo hemos dicho y repetido— entre el comercio al uso y esa "fauna", que pesando en río revuelto se ha enriquecido desastrosamente en estos últimos años.

No podía ser de otro modo, porque las perspectivas que atraviesa el mundo invitan a la cavilación y al estudio. No nos movemos en líneas paralelas, sino en líneas que se encuentran, se cruzan y entrecruzan, se atraviesan, y se interfiere. Y esto, no solamente en el orden interno de los pueblos, en su política económica, sino en su proyección al exterior. No sabemos la viabilidad de esos Estados Unidos de Europa. Lo único que nos importa, es que queramos o no, esa u otra unión, es necesaria, indispensable, y se va hacia ella de un modo irrefrenable y fatal.

No hace mucho hablaba en el Parlamento inglés sir Stafford Cripps sobre los acuerdos adoptados en el Pacto de Bruselas. Sus palabras repercutieron en todo el Continente. Anunció que se suspendería la producción de ciertos artículos que pueden hacer mejor, Bélgica, Francia, Holanda, etc. para concentrarse en la de otros que Inglaterra puede producir en mayor cantidad. Y A MÁS BAJO PRECIO que los países del Continente, LOS CUALES SUSPENDERAN SU FABRICACION.

Después de todo, no es ni más ni menos de lo que se decía que proyectaba la Alemania nazi para el caso de que hubiese triunfado. Los convenios comerciales firmados, y los pendientes, ponen a España en un trance análogo. No sabemos hasta dónde podremos resistir una presión comercial que es ya un fenómeno insubstancial, ni hasta qué punto podrá seguir primando el Estado ciertos productos españoles de exportación, que por sus altos precios no admiten competencia con los del extranjero.

Hay que abaratar la producción, sea como sea. ¿De qué sirve que un buen día apareciese el comercio con las esbaterías desocupadas, al al llenarlas de nuevo, los precios habían de seguir el mismo ritmo de antes? Hay una psicosis de baja, porque hay un fenómeno de subconsumo. Los salarios no han subido en relación con los precios, y mientras estos no se acomodan a aquéllos, es inútil pensar en que esos fenómenos universalistas y universales van a desaparecer con la misma rapidez con que han surgido.

Tampoco es fenómeno aislado el abaratar de la producción. Para abaratar, hay que fomentar. Si se cumplen los vaticinios del Ministro, esa abundancia de piensos haría razonable y lógica la baja del ganado que se ha producido en España. Porque he-

(CONTINUA EN CUARTA).

## Arabes y judíos anuncian que van a reanudar la lucha

### Se acusan mutuamente de haber violado la tregua establecida

### Parece que Bernadotte acusa a los judíos de no respetar el armisticio

DAMASCO, 13.—Se afirma que el conde Bernadotte ha enviado al Consejo de Seguridad de la O. N. U. un mensaje de tres páginas, en clave, acerca de las violaciones de la tregua de Palestina, de las que —añaden— culpa a los judíos.

Dos observadores militares enviados al frente sirio han manifestado que no les cogen de sorpresa ni los asustan las violaciones comprobadas hasta ahora. El propio conde Bernadotte, antes de salir para Tel-Aviv, dijo a un representante de la Agencia Reuter: "Tengo formada mi opinión sobre las violaciones de la tregua, pero no puedo hacerla pública. Espero haber llegado a un grado de haber permitido a la otra parte explicarse." —(EFE).

### UN ULTIMATUM DE LOS ARABES

DAMASCO, 13.—Los árabes han entregado al mediador de la O. N. U. conde Folke Bernadotte, un ultimátum según el cual habían de lanzar un ataque general en todos los frentes en el caso de que los judíos siguiesen este mediodía (hora española) sin observar el cese de hostilidades.

El primer ministro sirio, Jamil Mardam Bey, dice que el ultimátum fue cursado al mediador antes de que saliese, hoy, para Tel-Aviv. —(EFE).

BEIRUT, 13.—El Gobierno del Líbano ha presentado al conde Bernadotte una nota de protesta por una nueva violación de la tregua de Palestina por unidades blindadas sionistas, que, dice, atacaron el sábado por tres veces un punto a 17 kilómetros al Nordeste de Nazareth.

La nota añade que el Gobierno de Líbano se reserva "todos los derechos inherentes a la violación". —(EFE).

DAMASCO, 13.—En una declaración oficial siria se afirma que los judíos han realizado anoche una nueva violación de la tregua de Palestina, por medio de un ataque a Malkieh, en el frente libanés, que recientemente ocuparon libaneses y sirios. La declaración añade que en otro punto del frente fue muerto por los judíos un soldado sirio. —(EFE).

### LOS JUDÍOS REANUDAN LA LUCHA

TEL-AVIV, 13.—El Gobierno de Israel anuncia que el ejército judío "se vio obligado a renovar la lucha en el frente septentrional en defensa propia, después de haber sido violada la tregua por los árabes. Añade que pidió a los representantes de la O. N. U. en Tel Aviv que informasen al mediador que, sin perjuicio de proponerse observar la tregua, se reserva el derecho de protegerse contra una acción agresiva en el Norte.

Los israelitas denuncian violaciones árabes de la tregua en Kraszold, en

Gev y Sejero, cerca del lago de Tiberiades.

Un comunicado del Gobierno de Israel informa que los sirios continúan atacando en varios sectores y que la aviación de dicho país ha bombardeado poblados en la parte de Galilea. Añade que en todos los casos se ha notificado la violación del acuerdo a los observadores que actúan a las órdenes del conde Folke Bernadotte, en Tel Aviv, pero que hasta el momento, dichos observadores han visitado solamente uno de los lugares mientras que ninguno ha estado en Galilea, que es donde han ocurrido las más graves violaciones de la tregua. —(EFE).

### LOS "OBSERVADORES" NO HAN VISTO NADA

HAIFA, 13.—Los informes que llegan a los observadores de la O. N. U. en Haifa son de que la lucha ha cesado por completo en toda Palestina. Los observadores que fueron a alta Galilea en vista de las noticias de que allí seguía

el fuego pudieron comprobar al mediodía del sábado que la tregua era efectiva. —(EFE).

### LLAMAMIENTO DE LOS CABALLEROS DEL SANTO SEPULCRO

ROMA, 13.—El Cardenal Canali, protector de la Orden de los Caballeros del Santo Sepulcro, ha pedido a la cristiandad que preste a los defensores del mismo la ayuda que le dicte la conciencia. El patriarcado latino de Jerusalén, los Franciscanos custodios de los Santos Lugares y los cristianos de todos los rios de Palestina presencian consternados —dice— la profanación de los monumentos y lugares que son cuna de la Santa Fe y de la civilización.

Por otra parte, la delegación en Roma del custodio de los Santos Lugares anuncia que el reclutamiento de defensores para estos quedará en suspenso el día 15, ya que el número de solicitudes formuladas excede con mucho a que se considera necesario. —(EFE).

## De Gaulle acusa al Gobierno francés de debilidad

NEVERS (Francia Central), 13.—Al ser recibido esta mañana por el Ayuntamiento de esta ciudad, el general De Gaulle, pronunció un discurso improvisado en que afirmó que cuando un país pierde el derecho a hablar, ya no es libre, y que, al tratar del tema de "Independencia", rebatió —aunque sin nombrar al ministro de Asuntos Exteriores ni a la conferencia de Londres— la defensa hecha por Bidault en la asamblea nacional de las recomendaciones acordadas en la reunión hexapartita. "Estamos muy cansados y el país también lo está —manifestó—. Al hablar de independencia no quiero decir que Francia deba aislarse, pero sí que al tratar con los demás países debe defender sus intereses sobre base de igualdad. La independencia nacional está en la picota, y ello por dos razones: una, interna, es la división, la impotencia, el constante chalaneo de los partidos, y la otra, externa. Tenemos un deber para con Francia, y ese deber es el de defender su independencia".

Por la tarde, desde una tribuna levantada a la sombra de los árboles del parque de la ciudad, el general pronunció otro discurso, en que afirmó que el gobierno de coalición de Schuman es incapaz de conseguir el restablecimiento de Francia, señalando como prueba de ello el acuerdo hexapartito de Londres, "demostración —dijo— de debilidad".

De Gaulle trató ampliamente del papel vital que tienen en la nación los campesinos y de la parte que en la reconstrucción de Europa puede desempeñar la agricultura francesa.

El decisivo episodio del comunicado de Londres es una nueva advertencia a Francia y a los franceses. Por él pueden juzgar la manera en que los funcionarios y los seguidores del actual sistema tratan de hacer aceptar por el país una renuncia de derechos que no era en modo alguno necesaria.

## La esposa de un minero da a luz cuatro niños

BRISTOL (INGLATERRA), 13.—La esposa de un minero del condado de Gloucester alumbró cuatro niños, al término del octavo mes de gestación y tras una intervención quirúrgica. Las criaturas están bien formadas y, según los médicos, tienen bastantes posibilidades de vivir. —(EFE).

## El Mariscal Petain gravemente enfermo

### El Gobierno prohibió las gestiones que pedían su libertad

PARIS, 13.—El mariscal Petain, se encuentra gravemente enfermo en la prisión de la isla de Yeu, donde cumple condena de cadena perpetua, según anuncia el periódico "Le Seine". Agrega, que el obispo de Luçon ha salido para dicha fortaleza.

El abogado del mariscal, Jacques Isorni, ha declarado en París que el repentino viaje del obispo no le ha sorprendido. "Hace ocho días —dijo— visité al mariscal. El doctor que le atiende me dijo que encontraba al anciano muy mal de corazón, lo que había molido un empeoramiento de su delicado estado de salud". Declaró finalmente que ha informado al gobierno de estado del mariscal.

Recientemente se formó en Francia una comisión con el fin de conseguir la libertad del mariscal, pero el gobierno prohibió estas actividades. —(EFE).

## Cuatro muertos en la embestida de un avión-cohete contra un auto

LOUSVILLE (KENTUCKY) 13.—Cuatro personas han resultado muertas cuando un avión cohete embistió a un automóvil que marchaba por la carretera de Dixie al intentar levantar el vuelo. El accidente ocurrió en las proximidades del Aeródromo de Goddard Field en Fort Know. El piloto del avión resultó Reso. —(EFE).

## Con Francia o sin Francia los aliados tendrán que sanear la moneda alemana

Por F. V.

Si era difícil la situación económica de los alemanes por la carencia de artículos de consumo y de viveres, actualmente ha sufrido una agravación originada por la incertidumbre de la población de las tres zonas de ocupación occidentales ante el anuncio todavía no confirmado con hechos, de la posibilidad de una inminente revalorización del marco mediante la creación de una moneda nueva.

Parece que una de las decisiones de la conferencia de Londres que más pronto haya de llevarse a la práctica va a ser precisamente la monetaria. Una fijación del valor de la moneda en las tres zonas —ampliable a la zona soviética si los rusos se adhieren al sistema de reconstrucción alemana— y señalamiento de un valor aceptable para el intercambio. En una palabra, saneamiento de la moneda hasta el extremo de ser cambiabile por divisas cosa que hoy no sucede ante el valor irrisorio que ha alcanzado. Basta el detalle de que artículos como el chocolate o los paquetes de cigarrillos son hoy considerados en la Alemania ocupada por los occidentales como moneda más aceptable que el marco...

Se cree que antes de fin de mes será organizada la nueva política monetaria alemana, pero nuevamente Francia ha extendido la sombra del temor en Alemania. La Asamblea francesa está discutiendo en estos días los acuerdos adoptados "en principio" en Londres y hay fuertes sectores de diputados que estiman que Bidault ha cedido demasiado ante Norteamérica e Inglaterra especialmente. Creen que Alemania debe quedar siempre —o por un período de tiempo largamente indefinido— sometida al caos actual y después a un control de la industria que impida a los alemanes producir nada de lo que los franceses producen con el fin de que la industria francesa no tenga la competencia alemana en lo sucesivo... Ante el temor de que la Asamblea francesa rechace los acuerdos de Londres y obligue a volver a comenzar las conversaciones, Alemania sufre la incertidumbre de una moneda que ya nadie quiere y una duda sobre si por fin existirá otra moneda no depreciada que sirva para el intercambio interior y exterior de mercancías.

Entre tanto la producción de las fábricas ha casi desaparecido del mercado. El comercio ha retirado sus mercancías de la venta. Los productores retienen alrededor del ochenta por ciento de sus productos en espera de la aparición de la nueva moneda. Nadie quiere cambiar cosas por la moneda actual. Y el mercado negro inclusive se ha retirado en sus ofertas.

La situación creada por tal incertidumbre es ya inquietante. Tanto que acaso obligue a los ocupantes occidentales a llevar adelante la política monetaria apruebe o no apruebe la Asamblea francesa las "recomendaciones" de la Conferencia de Londres. Hasta se ha llegado a considerar la posibilidad de realizar la nueva moneda en las zonas norteamericana y británica —denominadas "bizona"— para forzar a Francia a adherirse más tarde como tuvo que adherirse a la bizona en sus acuerdos económicos y administrativos cuando ésta fue creada con la oposición obstruccionista francesa de siempre.

Queráse o no, Alemania será una carga cada vez mayor para las potencias ocupantes si no normaliza su comercio exterior sobre bases saneadas de moneda estable y eficaz. Y esta realidad económica habrá de imponerse al más obstaculista francés.

## A petición de Francia se suspende la conferencia de aliados y alemanes

### El Gobierno francés alega que la Asamblea no ha aprobado los acuerdos de Londres

FRANCFORT, 13.—Ha sido aplazada "sine die" la reunión que habían de tener el martes los gobernadores militares aliados y los primeros ministros de los estados alemanes occidentales, a petición del francés general Koenig, que informó que su país no ha aprobado todavía las conclusiones de Londres. Así ha declarado el general Lucius Clay, quien llegó esta tarde a Munich en avión, añadiendo que Koenig vendrá a Francfort el jueves en visita de cortesía y que si ha lugar se reunirán los tres jefes aliados a fin de semana. —(EFE).

# VIDA CORUÑESA

## El ganado vacuno ha bajado un 66 por ciento

### Patatas y alubias, por bajo el precio de tasa

El último número de "Campiña" que acaba de aparecer, es muy aleccionador, tanto por lo que se refiere a la baja de los productos del campo, como al estado de las cosechas.

"Prosigue bruscamente el descenso de precios en el campo"; he ahí el título de un trabajo. A continuación cita, uno por uno, los más importantes productos agrícolas y pecuarios de la provincia, con sus precios actuales.

De ellos se deduce, que la baja del ganado es la mayor de todas. En el vacuno se ha llegado a la tercera parte de su precio, desde hace poco; a la mitad, en el mular, y todavía a mucho más en el de cerda, especialmente en los lechones.

Pero además se ha registrado un hecho que veníamos presumiendo y que es ya una realidad: que hay ya dos artículos —patatas y alubias— que están por debajo del precio de tasa.

Por eso pedíamos la libertad en estos productos, y seguimos insistiendo en ella. Y por eso le decíamos al Ayuntamiento, que en patatas, neta de reguladoras, sino, libertad.

El otro hecho es el estado de las cosechas, que se consideran ya francamente buenas y a salvo de contingencias. En patatas se oía de ver gran diferencia entre la indígena y la de Holanda, a favor de ésta. En euma, que se anuncia un buen año y... que todos lo veamos.

### Sulfato de batalla y de sociedad

Hay constatación que en determinadas localidades y fábricas hay sulfato de cobre. Pero es sulfato de cobre "de sociedad".

Nosotros creíamos que—entre otras cosas—el sulfato servía para la vid y para las patatas y para desinfectar los cereales. Ese sulfato es el que pedíamos llamar "de batalla".

Hay otro sulfato de la misma graduación, pero que tiene una vida más modesta, o si se quiere, humilde. Es el sulfato que se queda en fábricas, el que pasa medrosamente a ciertos almacenes, el que se exhibe en los mercados negros de las ciudades. Este va saliendo lentamente para evitar que el del mercado negro baje.

Todo esto viene a cuento de una noticia que acabamos de leer en un periódico agrario: que las vides y las patatas se han quedado sin sulfato de cobre, y que si viene el mildiu, se lo lleve todo por delante.

Sin embargo, hay sulfato de cobre en fábricas y almacenes. ¡Que cosas más raras!

### Billetes al peso

Un paisano de Carballo acaba de hacer un regalo original a su hija, con motivo de la boda. Le ha regalado cuatro kilos de billetes. El regalo, cuando se encontró con una dote tasada en gramos, requirió una báscula, y sacó en consecuencia que su padre le regalaba 70.000 duros.

La noticia puede que tenga repercusiones en la Bolsa. Porque eso supone una evidente alusión a la circulación fiduciaria, una falta de respeto al papel moneda, y una perturbación en el sistema métrico, donde hasta ahora los billetes se contaban por pesetas y no por kilos.

Para los futuros veranos, la noticia obliga a cambiar de plano en los con-

## Reguladoras para carne de buey o vaca

En La Coruña, se vendió y seguirá vendiendo carne de vaca, cuando los suministros y contratos se hagan por kilos y no por reses. Por eso es preciso lanzar al público la tarifa de carne de vaca mayor, a fin de que podamos saber por el precio de los cubiertos, cuánto margen se ha podido embolsar, o el hotelero, o el tabajero. Es una curiosidad, si se quiere morbosa, pero muy razonable...

Y con la carne de vacuno mayor se pueden hacer preciosidades. Tenemos a la vista las cotizaciones de la provincia en el último mes. Se da un promedio para esa clase de ganado de 6.80 kilo vivo. En vez de ir a las ferias de precios más altos, se va a las más bajas. Y entonces, el vecindario podrá apreciar y aprovecharse de todos los precios, y con la carne lo habrá para todas las fortunas.

Sería una enorme labor social, política, económica. Por eso pedimos que cuando menos la cuarta parte de las tabajerías sean de ganado mayor. El triunfo es seguro, porque cuando las vacas se tratan de Lugo se vendían ¡hasta los rabos!

Por último, la diferencia en principios nutritivos es inmensa. Más calorías, más hidratos de carbono, más sustancias proteicas. La carne de ternera es "carne no hecha" que puede llegar a tener hasta un 75 por 100 de agua. ¡Triunfo, si se decide a que alguno de los puestos reguladores sean de ganado mayor. Sobre todo, si no es vaca vieja, como alguna que hemos tenido que devolver hace pocos días...

### ¿Pero en qué quedamos?

Hace pocas semanas decíamos que se habían concedido a la provincia de La Coruña 40 vagones de salvado de Castilla.

Pues bien, después de haberse otorgado ese cupo, se lo acaban de quitar sin perjuicio de que por la misma razón, se lo vuelvan a dar. Tejer, desteter, y entre tanto, pasa el tiempo, y el ganado se muere de hambre. ¡Y se ha perdido un mes tranquilamente! En fin, no lo entendemos. ¡Como cuando nos dicen que no hay salvado y en las fábricas se pierde a chorrol!

¡La verdad es que somos muy torpes!

## NOTICIARIO

### SOCIEDAD

Ante el altar mayor, artísticamente adornado, de la iglesia de Santa Lucía, se celebró el sábado el enlace matrimonial de la señorita Pilar Cea Armesto con el funcionario de la Caja de Ahorros, D. Joaquín Caruncho Angueira.

Fueron padrinos la madre de la novia, doña Encinia Armesto viuda de Cea, y D. José María Caruncho Angueira, hermano del contrayente, y suscribieron el acta, como testigos, por parte de éste, D. Ricardo Castro Caruncho, D. Guillermo Jack Caruncho, D. Matías González Rodríguez, D. Alfonso Molina Brundao y D. Luis Antón Andueza; y por parte de la desposada, D. Anselmo Cea García, don Anselmo Cea Iglesias, D. Antonio Armesto Herrero, D. Encinia Armesto Fernández y don Manuel Fernández Reija.

En representación del juez actor D. Francisco Jiménez de Llano.

Terminada la ceremonia religiosa.

## ANTIASMÁTICO

MOYANO  
Asma - Enfisema - Bronquitis asmáticas - Tos seca  
Laboratorio:  
Riego de Agua, 48. - La Coruña

Dr. Vázquez Sebastián  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

Una ESTILOGRÁFICA de garantía  
PAPELERIA SANTOS  
SAN ANDRÉS 64  
ELIJALA ENTRE PILES  
REPARACIONES GARANTIZADAS

DR. J. CAMPO MARQUINHO  
CIRUGIA GENERAL  
PLAZA DE VIGO, 24  
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001

## Brillante desfile de la Peregrinación del Arciprestazgo de Faro en Santiago de Compostela

### Presentaron ofrendas el Gobernador Civil y el Alcalde de La Coruña

Ayer se celebró la Peregrinación del Arciprestazgo de Faro a Compostela. Con tal motivo se puso en movimiento la mayor parte de los medios de locomoción de la provincia, ya que a esta peregrinación se unían con brillante representación las Hermandades y Cooperativas de la provincia por radicar las entidades centrales en la ciudad de La Coruña.

Los trenes salieron abarrotados, no sólo el extraordinario sino también el ordinario.

A las doce se inició la marcha hacia la Catedral. En cabeza figuraban la banda municipal y a continuación las Hermandades y Cooperativas, seguidas de las asociaciones religiosas, contingentes del Frente de Juventudes, ayuntamientos de La Coruña y Santiago y la Diputación provincial en representación y las autoridades que presidía el Gobernador civil con todas las autoridades, entre las cuales figuraba el teniente general Monasterio que por encontrarse enfermo cuando la peregrinación de Caballería no pudo entonces venir a Santiago y al cual se impuso más tarde la Medalla de Hermano Mayor en unión del Alcalde de La Coruña y otras personalidades.

Las Hermandades y Cooperativas figuraban con sus banderas y estandartes y varios grupos de gaiteros con sus trajes típicos, entre ellos "Os en-

xebres de Cacheiros". Fueron los que dieron la nota regional en la peregrinación y su número se aproximaba a los 3.800.

En la Plaza de la Catedral formaron todos para que desfilaran brillantemente las corporaciones citadas, un grupo de señoras y señoritas con mantilla española y las centurias del Frente de Juventudes. El estandarte lo llevaba el delegado de Hacienda, al que acompañaban el delegado provincial de Sindicatos y el del Frente de Ju-

ventudes. La larga espera que tuvieron que soportar en la Plaza del Hospital y el calor sofocante que se respiraba, hizo que la entrada de una gran parte de los peregrinos se hiciera con bastante desorden desfilando este momento.

Después de la misa se hizo la Ofrenda. La del Arciprestazgo de Faro por el Gobernador civil y la de la ciudad de La Coruña por el Alcalde. Contó a las Ofrendas el Obispo Auxiliar Dr. Souto Vázquez, funcionando después el Botafumeiro. El acto terminó cerca de las tres de la tarde.

El pueblo de Santiago se había congregado en las calles y balcones que estaban adornados.

Se calcula que los peregrinos que formaron en la comitiva eran cerca de siete mil.

## El Estado de Colorado votará a favor de Truman

DENVER (COLORADO), 13.—Se ha llegado a un acuerdo para que la delegación del Estado de Colorado en la Convención Nacional del 12 de julio en Filadelfia deposite todos sus votos en favor de la candidatura presidencial de Harry S. Truman.

El Estado de Colorado cuenta con 16 votos en la Convención.—(EFE).

Una con 6.500 toneladas de trigo, y "Ría de Vigo", de igual destino, con 5.074 toneladas de trigo.

FARMACIAS DE GUARDIA  
Corresponde el turno de guardia esta semana a las farmacias de don Antonio Pardo Reguera, de Real, 92, teléfono 2134; doña María de Jesús Gutiérrez Moyano, del Riego de Agua, 43; doña María Remedios Vázquez García, de Héroles, 30 (esquina a Arenal); don Joaquín Seoane Porrua, de la Avenida de Finisterre, 178; señora Viuda de Moreda, de Castañeras de Abajo, 6.

SUCESOS  
Se fractura una pierna.—El vecino de Tinas, 12, bajo, José Mera Díaz, de 59 años, sufrió al caerse la fractura de la tibia derecha. Se le prestó asistencia facultativa en la casa de socorro del Hospital. Su estado fue calificado de pronóstico reservado.

## Los alemanes podrán al menos opinar sobre sus asuntos internos

BERLIN, 13.—El gobernador militar norteamericano, general Lucius Clay, ha declarado que los alemanes tendrán ocasión de expresar sus opiniones respecto al acuerdo concertado por las seis potencias en Londres sobre la organización de la Alemania occidental.

Clay dijo que dichos acuerdos no serán impuestos a Alemania por la fuerza. Los alemanes—añadió—que confían aún en ver a su país unificado, expresan frecuentemente el temor de que las decisiones acordadas en Londres signifique la definitiva división de Alemania en dos mitades. La oposición más acentuada se registra contra la colocación del Ruhr bajo el control internacional.

Más adelante afirmó que es evidente que los alemanes desean contar con alguna forma de Gobierno. Los acuerdos de las seis potencias—dijo—es lo mejor que los Estados Unidos pueden ofrecer a Alemania en las circunstancias actuales. Hoy los alemanes—agregó—carecen de medios para decidir por cuenta propia, y la proyectada constitución de una Alemania occidental les dará voz, cuando menos, en sus asuntos internos.—(EFE)

## Un temblor de tierra causó daños ligeros en San Sepolero

ROMA, 13.—En San Sepolero, 11 cuarenta kilómetros de Arezzo (Apennino central), se ha producido un temblor de tierra que causó daños, aunque ligeros, en la mayor parte de las casas de la localidad, famosa por su colección de pinturas de Piero della Francesca, del siglo XV. La población se echó a la calle, presa de pánico. También cundió el pánico en Arezzo, donde se percibió intensamente el movimiento sísmico, aunque no hubo víctimas ni daños materiales. Los bomberos de Arezzo acudieron rápidamente a San Sepolero, cuyas comunicaciones telefónicas están cortadas.—(EFE)

## CARTELERIA

LA SOLANA  
Salón de Verano (Paseo del Parrotel)  
Todos los días de 8 a 10:  
TE BAILE  
A las 10:30:

### Selecta Cena

seguida de  
Gran baile

Actuaciones de la ORQUESTA UBIERNA con su cantor Pacho Boada. Diariamente, tarde y noche, agradable servicio de Restaurantes.  
TELEFONO 1204  
Servicio de automóvil.  
Salida: Centro Centro

## ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastroduodenal y neurótica.  
Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vómito y Espasmos.  
Laboratorio G. Moyano. - La Coruña  
C. Sanitaria 9668

## COMBUSTIBLES LIQUIDOS

Ahorra la mitad del combustible si empleas  
QUEMADORES VIVESO  
Referencias en toda España.  
MALINGRE  
General Sanjurjo, 26.-LA CORUÑA

## DOCTOR GARCIA SANCHO

Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7  
E. de S. Andrés (La Espina), Tel. 2139

## Circo Americano

A LAS 8 y 11

¡HOY ULTIMO DIA!  
2 FUNCIONES DE APOTEOSICO  
HOMENAJE A LA CORUÑA  
¡PRECIOS ATOMICOS!  
¡NIÑOS 1 Pta. ¡ Ruedo 3 Ptas. ¡  
¡SILLAS desde 5 Ptas. ¡ ¡DESPEDIDA!

## LICEO DE MONELOS

CONCURSO DE LOS SERVICIOS DE AMBIENTACIÓN DE LA SOCIEDAD  
Se saca a concurso la concesión de los servicios de ambientación de esta Sociedad, con todas sus existencias, admitiéndose los pliegos de opción hasta el día 14 del actua.  
Las condiciones podrán verse en Secretaría todos los días, de ocho a diez de la noche.  
La Coruña, 9 de junio de 1944.—LA JUNTA DIRECTIVA.

# COPA Y LIGA

**RESULTADOS DE AYER**  
**COPA DE S. E. EL GENERALISIMO**  
 Semifinales: segunda jornada  
 R. C. Celta - R. C. D. Español, 2-2.  
 Real Sociedad - Sevilla C. F., 1-0.  
**TERCERA DIVISION.-FASE FINAL**  
 U. D. Salamanca-R. Santander, 2-3.  
 Girona C. F. - Melilla C. F., 3-1.  
**CLASIFICACION**  
 J. G. E. P. F. C. P.

Girona	2	2	0	0	6	2	4
Santander	2	2	0	0	6	4	4
Salamanca	2	0	0	2	3	6	0
Melilla	2	0	0	2	3	6	0

**TORNEO DE RECLASIFICACION**  
 Avila - Santiago, 3-2.  
 Maestranza - Juvenal, 3-0.  
 San - Orihuela, 5-0.  
 Durango - C. D. Alavés, 7-0.  
 Almoradi - E. Induetria, 3-5.

**PARTIDOS DEL PROXIMO DOMINGO**  
**INTERNACIONAL**  
 Suiza - España, en Zurich.  
**TERCERA DIVISION.-FASE FINAL**  
 Real Santander - Girona C. F.  
 Melilla C. F. - U. D. Salamanca.

## El III Trofeo Teresa Herrera

Se divulgó estos días la especie, con la consiguiente desalentadora impresión en el ánimo de todo aficionado gallego, de que el encuentro para la disputa del III Trofeo Teresa Herrera había quedado aplazado, o suspendido, por causas, evidentemente, ajenas a la firme voluntad de la Comisión municipal de Beneficencia.

¿Qué hay de cierto en cuanto se rumorea a tal propósito? Sencillomente: que el encuentro Barcelona-Racing Club de France está concertado en firme, una vez solventadas cuantas dificultades de orden federativo y económico se presentaron en un principio, y que los dos equipos tienen todo dispuesto para encontrarse en La Coruña el próximo día 29. Pero también es cierto que hemos muy pocos días, cuando ya todo estaba resuelto, se recibió una comunicación del supremo organismo deportivo nacional, denegando la autorización solicitada para la celebración del partido.

En estos momentos la Comisión municipal de Beneficencia despliega y refuerza las máximas actividades a fin de conseguir que la autorización sea concedida.

La resolución definitiva es, pues, cuestión de horas.

## RÁFAGAS

Muchas veces hemos insistido en la necesidad — más que conveniente — de importar jugadores ingleses para revalorizar el fútbol español, en notoria decadencia desde nuestra guerra civil. Esto no es hacerse colombo de nadie. Esto es una importación circunstancial por pura conveniencia y para provecho propio. En todo caso, esto es obrar con sentido común.

¡Qué maravilloso ejemplo de civismo van a ofrecerle al mundo ciertos patriotas el día en que, a punto de entrar en el período agónico, rechacen la penúltima, aduciendo que proceda de Inglaterra y fué descubierta por un misterio!

Total: para que, al cabo de un año de actual sonado, alarde tipográfico, y por supuesto, un club de la misma ciudad en donde fué lanzado el grito acabe por contratar un entrenador inglés y dos jugadores ingleses.

Que, al parecer, resultan hasta más económicos que nuestros desorbitados profesionales.

Es curioso: uno de ellos es el médico centro del Fulham. Y Fulham es el barrio londinense donde reside nuestro inolvidable amigo Mr. Henry C. Williams.

Esto es: que si hubiera habido titeres por nuestra parte, Mr. Williams se habría adelantado a facturar a Watson con destino a Riazor.

Sin embargo...

No nos complacemos en ofrecer las primicias de la buena nueva a los aficionados coruñeses: en La Marina hay desasos de importar futbolistas ingleses y ya habida ya una iniciación de gestio-

# Un 2-2 en Balaidos provoca un partido de desempate Celta - Español

## La Real Sociedad ganó por 1-0 pero el Sevilla se clasificó finalista

VIGO, 13.—En el Estadio de Balaidos se jugó esta tarde, ante gran concurrencia de espectadores, la segunda semifinal entre el R. C. Celta y el R. C. Deportivo Español de Barcelona.

Arbitró el asturiano don José Fombona, y los equipos alinearon así:  
**ESPAÑOL:** Trias; Casas, Fábregas; Oñina, Lláms, Venys; Velay, Artigas, Hernández, Vitan, Diego.

**CELTA:** Marzá; Mesa, Cabido; Gaitos, Muñoz; Alonso; Retamar, Hermida, Pehifio, Areño, Vázquez.

La tarde, calurosa, con ligera brisa, y el terreno de juego, en buenas condiciones. De salida, al Celta dominó en los primeros momentos formándose una barrera ante la puerta de Trias que reventó Vázquez al tirar fuera el balón en buena posición. No se había llegado a los cuatro minutos de juego, cuando, en un contrate de juego, Artigas pasó raso y por el centro a Hernández y éste, después de dominar la pelota, desde muy fuera del área, lanza un tiro cruzado imponente que bate a Marzá por primera vez. Domina luego el Celta que pone la pelota varias veces en el área contraria. Un centro de Retamar lo pretende desviar Casas y lo-

el Español, pero, pronto se repliega. El Celta lleva ahora el juego por el lado de Vázquez produciéndose unos momentos de apuro ante la puerta de Trias, sobre todo en dos córners lanzados por Retamar. Presiona claramente el Celta pero sin eficacia, ya que sus delanteros no acertaban a ligar una sola jugada, principalmente las interiores que están fracasando y Pehifio que se halla muy marcado. Por su parte, el Español, que ha colocado a Artigas de medio centro, retrocediendo a Lláms con los defensas, se defiende con energía y seguridad desbaratando así todos los desahucados ataques celticos. A los 35 minutos, después de haber sacado otro córner Retamar, Zamora introduce modificaciones en el equipo. Muñoz pasa a interior derecho y Hermida a izquierdo Baja Areño a la media en cuyo centro queda Alonso. En los últimos minutos el Español se dedica a perder tiempo echando balones fuera. Ya cerca del final hay un córner que saca Vázquez y es discurado por todos los jugadores arremolinados en el área catalana, pero sin fruto, y así termina el partido con la natural alegría de los jugadores catalanes que al retirarse del campo abrazan a su entrenador.

**R. SOCIEDAD. 1 - SEVILLA, 0**  
 SAN SEBASTIAN, 13.— Con tiempo trujón y amenazando lluvia, se ha disputado, en el campo de Atocha, la semifinal del torneo de la Copa de Su Excelencia, entre los equipos de la Real Sociedad y el Sevilla. Asiste numeroso público. Ha dirigido el encuentro el colegiado madrileño señor Melcón, con jueces de línea de mismo colegio, y los equipos se han alineado de la siguiente forma:

**SEVILLA:** Bustos; Jiménez, Belmonte; Alconero, Antúnez, Eguiluz; Cernigoi, Arza, Mariano, Domanech y Cameros.

**REAL SOCIEDAD:** Beguir, Bardall, Patrú, Marañeta, Ontoria, Jáuregui, Campos, Pérez, Arguinano, Díez y Casanova.

Comienza el partido con ligero mando de los locales. En una entrada de Díez al área sevillana, el defensa Jiménez sufre una caída lesionándose en un brazo. Se juega rápido, pero sin apreciar belleza alguna. Al Sevilla parece interesante conservar la ventaja del partido anterior y no liga los pases, sino que más bien se dedica a deshacer el juego del equipo realista. El mando lo establece la Real Sociedad y en esta primera parte tira cinco córners por ninguno el Sevilla.

En la segunda mitad comienza a llover. El terreno se pone húmedo y la continuación presenta las mismas características que la primera parte, con mando de la Real y defensa enérgica del Sevilla. Se producen algunas irregularidades en el equipo andaluz. La Real Sociedad consigue, en esta parte, cuatro córners, por ninguno el Sevilla.

A los treinta y cinco minutos de este tiempo se produce el único tanto de la tarde, que lo consigue el realista Díez al rematar un córner. Con el resultado de uno a cero termina el tan esperado encuentro.

Se ha hecho juego de poca calidad. La Real Sociedad más bien se ha mostrado con nerviosismo, lo cual ha venido a ayudar al equipo contrario. El arbitraje del señor Melcón, imparcial, pero tolerante. —(ALFIL).

## E Madrid ganó la Copa Eva Duarte de Perón

### Venció al Valencia, por 3-1

MADRID, 13.—El partido para la disputa de la Copa de la señora Eva Duarte de Perón entre el Real Madrid y el Valencia C. F. terminó con la victoria del Real Madrid por tres goles a uno, adjudicándose la citada Copa por esta temporada, que le fue entregada al capitán, Ipiña, por el embajador argentino, señor Radio, el finalizador de prórroga del partido. —(ALFIL).

## Parece que Bernadotte reunirá en Rodas al rey de Transjordania y al presidente de Israel

### El Gobierno griego prepara la isla de Rodas para Cuartel General del mediador de la ONU

ATENAS 13.—El Gobierno helénico ha dado órdenes para que se dé en Rodas toda la ayuda posible a mediador de la O. N. U. en Palestina, conde Folke Bernadotte, y a sus colaboradores. En dos de los mayores hoteles de la isla han sido acondicionados habitaciones para los 72 miembros del grupo de mediación, así como un salón de conferencias. Se admite la posibilidad de que en las conversaciones de Rodas con árabes y judíos tomen parte el rey Abdullah de Transjordania y el presidente sionista, doctor Chaim Weizmann. —EFE.

dam. Hoy declaró al representante de la citada agencia que otra violación de la tregua por los sionistas significaría la reanudación de la guerra. —EFE.

## Noticias breves

COPENHAGUE, 13.—En partido jugado esta tarde, con buena entrada el último partido correspondiente al torneo de los históricos. El Atlético de Bilbao, venció al Barcelona por 5-0.

COPENHAGUE 14.—En partido internacional de fútbol, Noruega venció a Dinamarca, por 2-1. El primer tiempo terminó con empate a uno.

ZARAGOZA 13.—Han terminado hoy los 35 campeonatos nacionales de tenis. La señorita de La Riva revalidó su título de campeona de España en individuales damas, al vencer a la española Solsona. El campeón de España Masip, vuelve de nuevo a ostentar su título al vencer al húngaro Szavosz. —ALFIL.

MADRID 13.—En el Club de Campo se ha celebrado esta mañana el encuentro final del campeonato de España de hockey. El campeón de España de la temporada anterior, Club Deportivo Terrasa, venció al Club de Campo por un tanto a cero.

## MIÉRCOLES, 23 GRAN CONCIERTO de Follas Novas

Desde mañana, de 7 y media a 8 y media, se despañan localidades en el local social.

gra este jugador desviar la trayectoria del balón hacia su puerta. Ya dentro, Trias lo saca con las manos y el balón, después de tocar los largueros, recae en la línea y vuelve al campo. Los editores reclaman gol pero el árbitro no lo concede, por lo que se gana una lanzada bronca del público.

Tira el Celta el primer córner de la tarde por mediación de Vázquez, y cuando van transcurridos 13 minutos hay una falta a Vázquez que saca el mismo jugador directamente sobre la puerta. Lláms, que intenta despejar, falla y el balón va a Pehifio quien aprovecha para disparar un tiro seco a media altura que hace inútil la estrada de Trias y es el empate a un tanto. Poco después se registra un izquierdazo de Muñoz, desde lejos, que Trias desvía en una magnífica estrada a espina. Otro tiro de Hermida sale latiendo el larguero. Por parte del Español hay un tiro de Hernández, que está jugando formidablemente, que Marzá desvía en una magnífica estrada, ganándose una formidable ovación. A la media hora de juego, en uno de los acosos del Celta, Areño, que se ha cogido el extremo logra un tiro cruzado que, al intentar despejarlo, entre Trias y Venys, se estorban materialmente llegando el balón de manera soesa al fondo de la red. Y cerca de los cuarenta minutos se produce el segundo empate en un balón lanzado por Artigas que Celta quiere despejar cerca del área, pero que no hace más que desviarlo y colocárselo a piecer a Diego, quien, de un tiro muy segado y por bapo, marca el segundo gol. Poco después el Español lanza su primer saque de ángulo por mediación de Diego, y a continuación el Celta saca otro por Retamar. Y sin más jugadas que merezcan mención especial, se llega al descanso.

### SEGUNDO TIEMPO

A la salida del segundo tiempo ataca-

nes, aunque sin rebasar, por el momento, el ámbito urbano.

Por algo se empieza, pero justificado con los intermediarios. Porque si el "sanlorencismo" tiene sus fallos, el "chelorencismo", ¡ay!, los tiene peores.



**FABRICA DE COCHES DE NIÑO FRANCISCO LOPEZ**  
 AVEN. DE CHILE 15-TELÉF. 215 LA CORUNA

LA JOVEN

**Josefa Ferreiro Iglesias**  
 Falleció ayer, a los 16 años de edad D. E. P.

Su desconsolada madre doña Amparo Iglesias; hermanos José y Manuel; tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, acto que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, por cuyo favor anticipan las gracias.

Casa mortuoria: Buena Vista, F. bajo (Monte).

EL SEÑOR

**DON JUAN IGLESIAS BLANCO**  
 Falleció en la mañana de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos. — D. E. P.

Su esposa, doña Carmen Liste Castiellas; hijos, Juan, Pastora y Andrés; madre, doña Josefa Blanco Rodríguez; hermanas, Esperanza, Jesús y Dolores (ausentes), Josefa, Victoria, Aurora, Carmen y Benita; padres políticos, don Andrés Liste y doña Carmen Castiellas; hermanos políticos, doña Francisco, don José, don Manuel y don Andrés Liste, don José Couso, don Juan Otero y don José Pao; sobrinos y demás parientes.

ENCARECEN la asistencia al funeral de entierro, que tendrá lugar hoy, a las doce y media horas en San Francisco, y a la conducción del cadáver al cementerio de Botocao, a las ocho de la tarde, por cuyos favores les anticipan gracias.

Casa mortuoria: BONABAL, 13.  
 Santiago, 14 de Junio de 1945.

**FORTALEZCA SECON**



**RECONSTITUYENTE**

**ATLETA**

LARIOS S.A. LAGRIMA-QUINA  
 RECONSTITUYENTE PODEROSO  
 LARIOS S.A. (MALAGA)  
 MALAGA

## El Mariscal Carmona impuso al Ministro español de Obras Públicas, la Gran Cruz de la Orden de Cristo

LISBOA, 13.—Esta tarde el ministro de Obras Públicas de España, señor Fernández Ladreda, ha visitado al presidente de la República de Portugal en el palacio presidencial de Belem. Acompañaban al ministro español el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco; los directores generales de Obras Públicas y de Caminos, don Francisco García de Sola y don Adolfo Sánchez del Río, respectivamente, y el secretario particular del señor Fernández Ladreda, teniente coronel don Celso Fernández Sánchez.

El mariscal Carmona conversó afablemente con el señor Ladreda, a quien personalmente concedió con la Gran Cruz de la Orden del Cristo. El ministro español agradeció la distinción de que era objeto y tuvo frases de exaltación de la amistad hispano-lusa. Por su parte, el presidente de la República portuguesa mostró su satisfacción por la estancia en Portugal del ministro español y se refirió asimismo a los lazos de amistad que unen a las dos naciones peninsulares.

### BANQUETE AL SR. FERNANDEZ LADREDA

LISBOA, 13.—Después de visitar la gran exposición de Obras Públicas, el ministro español fue obsequiado con un banquete. Asistieron a esta comida, entre otras personalidades, los ministros de Negocios Extranjeros, Obras Públicas, Economía y Comunicaciones del gobierno portugués, el embajador de España, don Nicolás Franco, y el ministro consejero de la misma embajada, don Rafael Fornes.

El ministro de Obras Públicas de Portugal, ingeniero José Federico Utrón, ofreció con breves palabras el agasajo.

El ministro de Obras Públicas de España, señor Fernández Ladreda, agradeció seguidamente, en emotivas palabras, el cordial saludo de su colega portugués. "Asisto a este acto —dijo— con verdadera satisfacción, ya que, en frase acertada de nuestro jefe de gobierno Oliveira Saizar, España y Portugal son dos hermanos con casa separada en la península. Yo agregaré que constituimos los dos pueblos del Occidente europeo naturalmente solidarios por las más profundas afinidades de la cultura y de las ideas".

Después de señalar que los españoles nunca podrán olvidar la gran ayu-

da portuguesa concedida a España durante la guerra civil, el ministro afirmó: "El comunismo eligió a nuestra nación para, una vez triunfante en ella, dar un salto decisivo hacia la conquista de Europa y de la América latina para expulsar los valores espirituales que constituyen en su origen y en su esencia la meta del progreso de los pueblos".

Se refirió el ministro español seguidamente a la transformación completada operada en Portugal en todos los aspectos en un período que oscila entre diez y quince años.

El Sr. Fernández Ladreda terminó brindando por Portugal. Ambas personalidades fueron muy aplaudidas. —(EFE).

## Francia presiona sobre Italia para que le entregue barcos

En vista de que ha quedado reducida a la cuarta parte de su flota

PARIS, 13.—La Marina francesa, actualmente reducida a la cuarta parte de su tonelaje anterior a la guerra mundial, está haciendo presión para obtener de Italia la parte de su flota que le corresponda de acuerdo con el tratado de paz de 1947 con el fin de recuperar su supremacía marítima en el Mediterráneo occidental, según ha declarado un portavoz de la Marina de guerra.

Italia —agregó— nunca ha cumplido las condiciones del tratado de paz puesto que ni ha entregado a Francia el tonelaje que le corresponde ni tampoco ha reducido el que puede conservar".

Finalmente dijo que Francia perdió 239 navíos con un tonelaje aproximado a las cuatrocientas mil toneladas, durante la pasada guerra. —(EFE).

## El Plan Marshall pasará íntegro al Senado norteamericano

WASHINGTON, 13.—La recomendación de la Comisión senatorial de presupuestos de que se restablezcan en su casi totalidad las asignaciones primitivas del plan Marshall, cercenadas por la Cámara de representantes, pasará seguramente al pleno de la Alta Cámara a principios de semana, creyéndose que será aprobada sin grandes alteraciones. Después, habrá de celebrarse una conferencia conjunta de las dos Cámaras, para tratar de cohesionar sus puntos de vista.

El presidente de la Comisión, Styles Bridges, anunció después de una reunión que duró cinco horas, que se había acordado recomendar al pleno del Senado que autorice el crédito de cuatro mil millones de dólares para ser invertidos en el primer año de aplicación del programa. La Cámara de representantes había aprobado un crédito por la misma suma, pero a invertir en quince meses.

La anulación de tal medida había sido pedida por Vandenberg, Hoffman, Marshall, Stassen y otras personalidades.

La Comisión senatorial aplazó hasta el martes la discusión sobre las reducciones introducidas en los fondos destinados a Turquía y Grecia, zonas ocupadas, China, fondo internacional de la infancia y organización internacional de refugiados. —(EFE).

## De Nueva York a Irlanda en menos de doce horas

LONDRES, 13.—Un "Clipper" de la Panamerican Airways señaló ayer una nueva marca al realizar el vuelo de Shannon (Irlanda) a Nueva York en once horas y cuarenta y siete minutos. La anterior, detenida también por esa empresa, era de doce horas y seis minutos. —(EFE).

## El desempate Celta-Español se jugará el día 23

MADRID, 13.—La Real Federación Española de Fútbol, comunicó a que el partido de desempate de la semifinal de la Copa de S. E. el Generalísimo entre el Real Club Celta de Vigo, y el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, se jugará en Madrid el próximo día 23 de junio, debido a que en el equipo gallego existen preseleccionados, tres jugadores para el equipo nacional y se quiere que éstos se hallen en perfectas condiciones en su desplazamiento a Suiza. Seguramente el encuentro se celebrará en el campo de Chamartín, el citado día. —(ALFIL).

## Berrendero, triunfador en la primera jornada de la Vuelta ciclista a España

MADRID, 13.—Esta mañana se celebró en el circuito de la Casa de Camero la primera etapa de la VIII Vuelta Ciclista a España, organizada por el diario "Ya".

Las pruebas comenzaron a las diez de la mañana, corriendo en primer lugar una sobre la distancia de 14 kilómetros, que dio el siguiente resultado: 1. Fombellida, 21 minutos, 04 segundos; 2. Capó, mismo tiempo; 3. Gelabert, id.; 4. Palmer, id.; 5. Manuel Rodríguez, 21-12; 6. Víctor Ruiz, 21-5; 7. Aguirrezabal, mismo tiempo; 8. Pastor Rodríguez, id.; etc.

Después se corrieron unas series de equipos contra reloj. La clasificación general después de estas pruebas ha sido la siguiente:

1. Berrendero, 20 minutos, 46 segundos; 2. Bernardo Ruiz, Olmos, Pérez, Ferrándiz, mismo tiempo; Costa, 20-47; Miró, Jimeno, etc.

Después de realizada esta clasificación general, se organizó la marcha neutralizada hasta el Puente de la Princesa, en cuyo lugar se dio la salida oficial a todos los participantes, para cubrir la etapa de la tarde, con un total de 198 kilómetros, de Madrid a Valdepeñas. —(ALFIL).

## Francia venció a España, por 1-0, en partido de Hockey jugado en París

PARIS, 13.—Se ha jugado esta tarde el encuentro internacional de hockey entre Francia y España.

Han jugado más los franceses, principalmente por su mayor velocidad y por sus mejores combinaciones.

A los 23 minutos del primer tiempo se marcó el único tanto del encuentro por mediación del delantero centro Michel Lacroix.

El trió defensivo español realizó un gran encuentro, principalmente el guardameta Ruiz, que fue ovacionado a menudo por sus felices intervenciones.

En la segunda parte el dominio francés fue menos intenso. El equipo español mostró también buena velocidad y, en cuanto a sus jugadas finales, le faltó precisión.

El presidente de la Federación Española, manifestó: "Si nuestro equipo hubiese estado completo, habríamos ganado con toda seguridad". Parte de este equipo que ha jugado hoy, irá a los juegos olímpicos de Londres. —(ALFIL).

## Tercera División

AVILA, 3 - SANTIAGO, 2

AVILA, 13.—En partido de reclasificación, el Avila ha vencido al Santiago, por ocho tantos a dos. Mearon, por el Avila, Losco, Gallo, Sauer, Fuentes, Sanz y Gallito (3), y por el Santiago, Pifrelo.

El árbitro, Blasco Quintas, bien. —(ALFIL).

## Millares de belgas luchan contra el escarabajo

BRUSELAS, 13.—Millares de belgas han sacrificado su descanso semanal para luchar contra la invasión de la zona costera por el escarabajo de la patata. Hasta ahora tiene una víctima el ejército defensor, hecha por la exposición de un lanzallamas, que causó a un hombre la fractura del cráneo. Los aviones vuelan sobre la zona invadida, lanzando insecticidas. Entre los voluntarios figuran muchísimos niños de las escuelas, un grupo de los cuales se enorgullecen de haber aplastado nada menos que unos 350 kilos de los nocivos animales. —(EFE).

## TOROS Y TOREROS

## Grave cogida de Albaicín, en Madrid. En las corridas de ayer cortaron orejas, Antonio Caro, Rovira y los hermanos Dominguín

MADRID, 13.—En la plaza de Carabanchel se han lidiado esta tarde seis toros de Concha y Sierra para Cagancho, Gitanillo de Triana y Albaicín.

Cagancho estuvo en su primero bien con el capote y gracioso con la muleta. Es su segundo no brilló con el capote y con la muleta tampoco hizo nada saliente. Al toro primero de Albaicín, que tuvo que terminar por cogida de éste, lo despachó rápidamente.

Gitanillo de Triana estuvo bien con capote y muleta en su primero. En su segundo, nada saliente. En el sexto, que tuvo que matar en sustitución de Albaicín, armó un escándalo con el capote, oyendo la mayor ovación de la tarde. Con la muleta hizo cosas bonitas sin llegar una gran faena.

Albaicín no hizo nada saliente durante su breve actuación. Fue cogido a la salida de un pase en redondo.

Parte facultativo: "El diestro Albaicín sufre una herida en el tercio medio de la cara interna del muslo izquierdo que interesa tegumentos y fascia lata y en trayecto de diez centímetros se dirige adelante y arriba lesionando la masa muscular del vasto externo y recto anterior, llegando a la cara anterior del peroné. Pronóstico grave. —(CIFRA).

EN ALGECIRAS

ALGECIRAS, 13.—Primera de feria. Toros de don Juan Pedro Doméq, para Pepe Luis Vázquez, Antonio Caro y Manolo González.

Pepe Luis hace una faena muy torera. En el cuarto arma un alboroto torando de capa y hace faena de lanceo, porque el toro es manso.

Antonio Caro fue ovacionado con el capote en su primero. Hace una faena muy buena, entre ovaciones y música.

En el otro, Caro vuelve a torrear magníficamente con capote y muleta entusiasmando al público. Ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo.

Manolo González fue ovacionado con el capote y la muleta en el tercero. En el último volvió nuevamente a lucirse con capote y muleta. (Ovación, petición de oreja). —(CIFRA).

EN BARCELONA

BARCELONA, 13.—En la Monumental se han lidiado seis toros de don Bernardino Jiménez, Villamarta, para Andalu, e Choni y Rovira.

Andalu se hizo aplaudir con la capa en sus dos toros. Con la muleta estuvo adornado en su primero. En su segundo hizo una faena artística.

El Choni estuvo muy bien con el capote y la muleta en sus dos toros, siendo ovacionadísimo.

Rovira escuchó muchos aplausos en su primero. A su segundo, después de hacerle una gran faena de muleta, lo despachó de un volapié. (Ovación, oreja, vuelta y salida). —(CIFRA).

EN MELILLA

MELILLA, 13.—Corrida a beneficio de la Asociación General de Caridad. El Duque de Pinchermoso rejonea un novillo.

Domínguez Ortega, regular en su primero. En el segundo escuchó una bronca ruidosa.

Pepe Dominguín fue ovacionadísimo con las banderillas en sus dos toros. Faena valiente en ambos. En su segundo cortó las dos orejas, el rabo y dio la vuelta.

Luis Miguel Dominguín banderilló a su primero con su hermano Pepe y escucharon aplausos. Faena valiente, pero pesado matando. En el último, buena faena de muleta para dos pinchazos y estocada. (Ovación y dos orejas). —(CIFRA).

## Así se escribe la historia

En Rusia no hay huelgas

Porque todas las empresas son del pueblo

LONDRES, 13.—En una de sus emisiones, el Radio de Moscú ha declarado que las noticias circuladas en el extranjero afirmando que en la Unión Soviética existe una ley que prohíbe las huelgas, son totalmente falsas.

En la Unión Soviética —dijo el autor— no existe ni se ha promulgado ley alguna prohibiendo la huelga a los obreros rusos y a razón del por qué los obreros soviéticos no tienen motivos para declarar huelgas "no es que todas las empresas de Rusia no pertenecen a individuos, a capitalistas o a monopolios, sino que son del pueblo". —(EFE).

## Coronación de la Virgen de la Victoria de Melilla

MELILLA, 13.—Con extraordinario fervor se ha celebrado la coronación canónica de la Virgen de la Victoria, Patrona de la ciudad. Ofició la misa de pontifical el Obispo de Guadix.

Tomaron asiento en la presidencia el Arzobispo de Granada, obispos de Málaga, Córdoba, Cádiz, Fusina, Jaén, Almería y Gibraltar. Frente a ellos tomó asiento el alto comisario, teniente general Varela, en representación de Jaudillo; el capitán general de la segunda región, teniente general Rada y otros personalidades.

Durante la función religiosa, actuó la masa coral del Seminario de Málaga.

A continuación, el Arzobispo de Granada, dirigió por los micrófonos una breve allocución alusiva al acto.

Seguidamente se procedió a la bendición de la corona y entre el entusiasmo y vitores del gentío, el Arzobispo de Granada, procedió a la coronación de la Virgen y del niño.

A continuación hubo una procesión que recorrió distintas calles de la ciudad.

VARIOS ACCIDENTES DE AUTOMOVIL EN UNA "PISTA DE ACEITE"

PARIS, 13.—Al entrar en la Avenida del General Leclerc un camión de siete toneladas cargado de aceite mineral, perdió la tapa de tanque y se tendió un chorro de aceite denso de unos tres kilómetros, lo que motivó que los autos y motos que venían detrás patinasen estrellándose unos contra otros. Se registraron 13 personas heridas. —(EFE).

## Homenaje al director del "Progreso" de Lugo, en Madrid

MADRID, 13.—En atención a los merecimientos del director del "Progreso" de Lugo, D. Purificación de Cora Sabater, el "Centro Gallego" de Madrid le ofreció anoche un banquete de homenaje, al que asistieron distinguidas personalidades.

Ofreció el agasajo el presidente del Centro, D. Constantino Lobo Montero, que elogió la personalidad del señor Cora Sabater. El secretario del Centro dio lectura a los numerosos telegramas de adhesión que se recibieron. Habló también el maestro López Varela, director de la banda municipal de Madrid. D. José Caldes recitó un cuento gallego y después pronunció unas palabras el notable escritor D. Dionisio Gamallo Fierros. Castro Gil grabó un galeón y unas minutos, que entregó al homenajeado. Finalmente, D. Purificación de Cora dio las gracias en emocionadas frases.

## ESTREPTOMICINA NORTEAMERICANA SALVA A VEINTE NIÑOS AUSTRIACOS

VIENA, 13.—Trescientos gramos de estreptomicina facilitados por la Federación norteamericana del Trabajo han salvado la vida de veinte niños vieneses en estado avanzado de tuberculosis.

Irving Brown y Michael Ross, miembros de la Federación, que visitaron recientemente Viena, dispusieron el envío al ser informados de que los niños fallecerían en caso de no ser atendidos. La estreptomicina llegó por vía aérea y se ha podido comprobar una mejoría notable en el estado de los pacientes. —(EFE).

## EL MUNDO ES UNA CADENA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

mos hablado, de abaratar, y no de arruinar la producción.

"El mundo es una cadena". Esta frase tan vulgar, es hoy más que nunca una axioma. Se lamenta la industria catalana de la baja de precios en el campo, que ha producido la paralización del comercio de aquella rica región. De grado o por fuerza, el labrador ha tenido que bajar sus productos. Y no compra, no puede comprar.

El mundo de los logreritos tiene sus días contados. En la vorágine de la nueva coyuntura que domina en el mundo, tendrán que desaparecer, como la sal en el agua. Su misión fue disgregadora y oportunista. Quizás denjen como sedimento una moral más baja de la que acusaba el mundo antes de la última guerra.

Pero la naturaleza es más fuerte, y el instinto de conservación de las naciones terminará por imponerse, eliminando de su seno a los "ases" del agio, que tantos estragos han hecho en la sociedad contemporánea, tan atormentada y tan desgraciada.

En fin de cuentas, no se trata sino de reincorporarnos al Cristianismo, olvidado un día por Lutero.

GOMEZ VALLADARES